

Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat
5742 Elek, Kétegyházi út 2.

E/669-14/2024

JEGYZŐKÖNYV KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL

2024. december 10.

Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat
5742 Elek, Kétegyházi út 2.

Ikt.szám: E/669-14/2024.

Jegyzőkönyv

Készült az Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat 2024. december 10-én (kedden) 16 óra 00 perckor, az Eleki Közös Önkormányzati Hivatal (5742 Elek, Gyulai út 2.) hivatalos helyiségében az Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Wittmann László elnök
Singer Ferenc elnökhelyettes
Hoffmann György tag
Meghívottként jelen van: Dr. Nagy Sándor jegyző
Seres-Baker Emanuella osztályvezető

A lakosság részéről jelen van: Durst Ferencné
Nánási Mihályné
Nedreu Flóriánné
Csökmei Istvánné
Szelényi Ernőné
Kocsis Józsefné
Leiszt Györgyné
Leiszt György
Nagyné Nádor Gabriella
Singer Ilona

A jegyzőkönyvet Szabó-Veres Gabriella igazgatási ügyintéző vezette.

Wittmann László elnök köszöntötte a megjelenteket, és megállapította, hogy a közmeghallgatás 3 fővel határozatképes. A közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítőjének Singer Ferenc elnökhelyettest javasolta.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 3 jelenlévő tagja közül 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

92/2024. (XII. 10.) sz. Német Nemzetiségi Önkormányzati határozat

Az Eleki Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a közmeghallgatásról készült jegyzőkönyv hitelesítésére Singer Ferenc elnökhelyettest kérte fel.

Határidő: azonnal

Felelős: Wittmann László elnök

Wittmann László elnök elmondta, hogy sok szervezettel nagyon jó kapcsolatot ápolnak mind Eleken belül, mind Eleken kívül is. A partnerkapcsolatok ápolásában kiemelte, hogy szoros kapcsolatot tartanak fent az Eleki Németek Egyesületével, az eleki nemzetiségi önkormányzatokkal, az általános iskolával, óvodával, a Békés Megyében működő német nemzetiségi önkormányzatokkal, tagjai a Békés Megyei Német Nemzetiségi Önkormányzatok Szövetségének, valamint a kiűzött elekieket tömörítő németországi partnerszervezetekkel is szoros a kapcsolat (Eleker Heimatkomitee, Kulturkreis Elek), együttműködnek Elek Város

Önkormányzatával többek között a bel- és külföldi kapcsolatok ápolásában. A Németországi Testvértelepülési Kerekasztalnak többen tagjai az egyesület és a testület részéről. Elmondta, hogy a Kulturkreis Elek elnöki pozíciójáról az idei évben Joschi Ament leköszönt és Markus Schönstein lett az új elnök.

Ezt követően röviden tájékoztatta a megjelenteket a 2024. évben történt fontos eseményről, rendezvényről amiken részt vettek a képviselő-testület tagjaival:

- a 2024 év rendezvényei többnyire az Elek 300 éves évfordulója körül forogtak, az eleki némettség önállóan, és a várossal közösen is számos programot szervezett ebből az alkalomból
 - megemlékező programok az elhurcoláshoz és a kiűzetéshez kapcsolódóan
 - Wanderschlüssel – vándorkulcs projekt (LDU országos kezdeményezésének fogadása)
 - több hagyományápoló program volt a 2024. évben
 - Trachttag országos programjaihoz való kapcsolódás
 - Sváb konyha program
- Elekick XVI. Világtalálkozója alkalmából több program került megrendezésre az eleki némettség részéről, amik anyagi és időbeli ráfordítást is igényeltek (svábbál, betelepítési emlékmű, két nyelvű szentmise, Eleki Német Egyesület élőképes bemutatója)
- Diákcsera programok, gerolzhofeni diákok fogadása és Laudenbachba utaztak a Dr. Mester György Általános Iskola diákjai
- Vármegye nap – megyei és eleki némettség képviselője
- tanösvény elkészítése és felavatása
- a választások alkalmával részben megújult a testület, Niedermayer Ernő 30 év után leköszönt a képviselőségtől. Újjáalakult a vármegyei német önkormányzat is, elnöke dr. Abonyi Lajos lett.
- LDU Békés vármegyei regionális irodája Elekre került, vezetője Hoffmann György lett.
- nemzetiségi önkormányzat 30 éves jubileumát ünnepelték az idén, egy kisebb ünnepség keretében emlékeztek és mondtak köszönetet az elmúlt 30 év képviselő-testületi tagjainak.

Elmondta, hogy a betelepülési emlékművet amikor tervezték egy sokkal monumentálisabb emlékművet szerettek volna felállítani, de sajnos az anyagi források nem tették ezt lehetővé. Amint lehetőség lesz rá szeretnék ezt a nagyobb emlékművet felállítani majd.

Pályázati források, támogatások felhasználásáról elmondta, hogy a templom felújításra nyert 120 millió Ft támogatás nagy része az örökségvédelmi engedélyek beszerzésére, toronysüveg cseréjére, lábazat javítására, toronyóra cseréjére, javítására ment el. A projekt december 31-én zárul le. A további forrasszerzésre az egyházzal és a Városi Önkormányzattal több lépést is tettek, de ezek a próbálkozások egyelőre még eredménytelenek.

A gerolzhofeni diákcsera részben városi pályázatból, részben saját forrásból valósult meg. Pályázaton nyertek forrást a Nemzetiségi Kulturális Kezdeményezések felhívás keretében, pl.: a Világtalálkozó alkalmából megrendezett sváb bál költségeinek egy része, a Sváb konyha rendezvény kiadásai is ebből a forrásból lettek finanszírozva.

Vármegyei Német Önkormányzattól kapott 100.000.- Ft támogatást a sváb bál kiadásaira fordították.

LDU pályázatán a tanösvény létrehozására közel 4 millió Ft támogatást nyertek, amihez 500.000.- Ft saját forrást kellett biztosítani.

Elmondta, hogy minden hónapban testületi üléseket tartanak, idei évben eddig 12 ülés volt eddig és a most zajló közmeghallgatás. A hozott határozatok alapján történik a feladatalapú támogatás pontozása, ezért ezek nagyon fontosak az önkormányzatnak.

A következő évben fokozott figyelmet szeretne fordítani a hagyományok még aktívabban bemutatására gyermekek körében. Cél a gyermekek bevonása az egyes programokba, ez 2024-ben nem kapott elég szerepet, az egyéb feladatok miatt. Szeretné, ha ezzel ösztönözni tudná a szülőket, hogy a Dr. Mester György Általános Iskolába járassák a gyermekeket.

Ezt követően érdeklődött, hogy a jelenlévőknek van-e kérése, észrevétele az elhangzottakkal kapcsolatban?


Singer Iлона helyi lakos elmondta, hogy köszöni az Eleki Német Egyesület tagjaként az nemzetiségi önkormányzat támogatását az egyesület felé, mert ennek köszönhetően fellendült az egyesület működése is az elmúlt időszakban.

Wittmann László elnök megköszönte az egyesület támogatását a rendezvények szervezésében, lebonyolításában. Elmondta, hogy az egyesület, amiből tudja kiveszi a részét, rengeteget segítenek.

Tekintettel arra, hogy a jelenlévők részéről egyéb kérdés észrevétel nem érkezett, megköszönte a részvételt, és a közmeghallgatást 16 óra 27 perckor bezárta.

K.m.f.




Singer Ferenc
jegyzőkönyv-hitelesítő